
ATA DA 008ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Dr. Vicente Caropreso 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

– Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa – Mário Motta – Marquito - Maurício Eskudlark 

– Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta - Oscar Gutz – Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto 

- Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta 

- Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Faz uso da 

tribuna para falar sobre a intolerância, a 

perseguição e os ataques aos cidadãos de bem no 

Estado catarinense e no Brasil. Exibe vídeo que 

apresenta um casal da cidade de Pomerode que 

mostra imagens do filho recém-nascido, um bebê 

branco, louro e de olhos azuis. Menciona que a 

família foi atacada pelas redes sociais de uma 

forma insana e chamada de ‘nazista’.  

 Anuncia que protocolou um projeto de lei para 

responsabilizar, punir o vilipêndio através das 

redes sociais. Diz que é necessário 

responsabilizar aqueles que usam as redes sociais 

para atacarem pessoas de bem, fragmentar famílias. 



Encerra salientando que o povo catarinense é 

formado por várias etnias. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Discorre 

sobre o evento que vem organizando na cidade de 

Joinville o MDJ - Movimento de Direita de 

Joinville, o qual vem participando de todas as 

manifestações desde 2019. Fala das pautas que 

serão recorrentes no evento como “anistia já” e o 

“fora Lula”, e lembra que todos poderão participar 

expressando sua manifestação. 

 Comenta sobre a denúncia da PGR referente à 

tentativa de golpe do ex-presidente Jair Bolsonaro 

e diz que não recebeu a notícia com espanto, pois 

já esperava que isso acontecesse após a pesquisa 

liberada pelo Paraná Pesquisa. 

 Tece críticas ao Governo Federal acreditando 

que exista uma má intenção para o futuro em se 

tentar livrar de uma condenação. Cita as ações as 

quais chama de golpe do Governo como o genocídio 

do povo Yanomami, invasões de terras, o DPVAT, o 

café. E a frase: “Está caro? Não compra!”. 

 Reforça que o eleitor que foi para as urnas e 

votou neste governo é responsável pela destruição 

do país. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Denuncia o 

que considera uma perseguição sistemática da 

esquerda contra Jair Bolsonaro, destacando que, 

logo após a divulgação de uma pesquisa que aponta 

queda na aprovação do Presidente Lula e o 

crescimento do apoio a Bolsonaro, surge uma nova 

denúncia contra o ex-presidente, feita pela 

Procuradoria-Geral da República. Argumenta que 

essa ação faz parte de uma estratégia política 

para eliminar adversários e silenciar a direita. 

 Refuta a narrativa de tentativa de golpe de 

Estado no dia 8 de janeiro, questionando como um 

golpe poderia ocorrer sem armas, tanques ou 

organização militar. Aponta que os envolvidos eram 

cidadãos comuns, como trabalhadores e idosos, e 

contesta a falta de acesso aos autos do processo. 

Critica a ausência de provas concretas e ironiza a 



suposta minuta de golpe, alegando que nem a 

imprensa teve acesso ao documento. 

 Compara o tratamento dado à delação de Mauro 

Cid com as delações da Lava Jato, argumentando 

que, enquanto as colaborações premiadas da 

operação foram invalidadas e resultaram na 

devolução de dinheiro às empreiteiras, agora as 

delações são consideradas legítimas. Questiona a 

atuação das instituições diante do histórico de 

Lula, mencionando sua condenação por corrupção e 

criticando a atuação do STF, que, segundo ele, 

interfere no processo democrático. 

 Alega que a denúncia contra Bolsonaro serve 

como cortina de fumaça para esconder problemas do 

governo Lula, como inflação, criminalidade e 

dificuldades econômicas. Afirma que a população 

está cansada da insegurança, da burocracia e do 

cerceamento das liberdades. Reforça a ideia de que 

a verdadeira ameaça à democracia não vem da 

direita, mas de um sistema que persegue opositores 

e manipula as regras para se manter no poder. 

 Defende que Santa Catarina, um Estado 

conservador e trabalhador, não aceitará essa 

situação passivamente. Garante que Bolsonaro não 

está sozinho e que a direita continuará lutando 

pela liberdade e pela verdadeira democracia. 

 Ironiza o aumento do custo de vida, 

mencionando o alto preço dos ovos e questionando a 

criação de um prazo de validade para o produto, 

sugerindo que essa medida beneficia interesses 

obscuros. 

 Finaliza prestando homenagem à Polícia Civil 

de Joinville pelo trabalho realizado na 

localização de uma adolescente desaparecida, 

destacando a atuação do Delegado-Geral Rafael Rosa 

e de outros profissionais. Reconhece a importância 

das forças de segurança na proteção das famílias e 

critica políticas que, em sua visão, enfraquecem 

valores tradicionais. Reafirma seu apoio à polícia 

e ao trabalho realizado em Santa Catarina, que 

considera o estado mais seguro do Brasil. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  



DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Anuncia 

que 2025 é o Ano Internacional das Cooperativas, 

data estabelecida pela ONU para marcar ações de 

reflexão, conscientização e ação a favor do 

referido modelo econômico. Entende que o 

cooperativismo é um dos modelos econômicos mais 

justos, argumentando que todos se beneficiam, e 

acrescenta que as cooperativas têm um papel 

transformador na sociedade. Comenta que um dos 

princípios cooperativistas é o fortalecimento 

comunitário. Enaltece o cooperativismo em Santa 

Catarina, que possui 250 cooperativas e quatro 

milhões de associados. [Taquigrafia: Northon] 

  

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Fala sobre uma 

demanda urgente e que infelizmente não é nova, 

retomando o tema da falta de climatização das 

escolas públicas estaduais, citando a defasagem 

elétrica das edificações. Registra que em 2023 o 

governo divulgou que havia R$ 49 mi em 

equipamentos educativos sem uso, porque 700 

escolas não possuíam infraestrutura elétrica 

adequada, sendo que a Secretaria de Estado da 

Educação, SED, informou a existência de R$ 13 mi 

para laudos técnicos e elaboração de projetos para 

670 escolas. Diz que apenas 33% dos R$ 13 milhões 

foram convertidos em Ordem de Serviço para 

execução dos projetos. Portanto, 450 escolas 

ficaram fora dos projetos. Questiona por que não 

houve o aproveitamento integral dos recursos? 

Lamenta que a parceria entre Celesc, Acafe e a SED 

na modernização da rede elétrica nas escolas não 

se conhece os números atualizados de obras 

realizadas. (Procede apresentação de vídeo sobre 

tabela de preços para contração de serviços de 

engenharia para realização de obras, e projeto 

elétrico das unidades escolares). Por isso, 

anuncia que protocolou pedido de informação sobre 

esta questão à Secretaria de Estado da Educação 

novamente. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 



Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Cumprimenta o 

Coronel Emerson Fernandes, que assumiu ontem o 

Comando-Geral da Polícia Militar de Santa Catarina 

e o novo Subcomandante-Geral, Coronel Jofrey 

Santos Silva. Agradece aos Coronéis Aurélio 

Pelozato e Alessandro José Machado pelos serviços 

prestados. 

Manifesta preocupação com o aumento da 

criminalidade no Brasil e menciona o poderio 

geográfico e econômico que a facção criminosa PCC 

possui. Questiona as medidas que as autoridades 

federais têm adotado para coibir as ações dessa 

organização. Afirma que se precisa estar preparado 

para combater o crime e garantir que Santa 

Catarina continue sendo um estado referência em 

segurança, uma vez que no Brasil, a cada dia, a 

situação piora. 

Revela que entregou uma emenda ao município de 

Jaraguá do Sul no valor de R$ 2,3 milhões para a 

construção de uma central de monitoramento da PM. 

Reitera a necessidade de reforçar nossas forças de 

segurança, equipando os policiais para enfrentar o 

crime. Destaca que sempre trabalhará para que 

Santa Catarina continue nessa mesma linha, 

garantindo que todos os catarinenses possam viver 

tranquilos. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Enaltece a 

conquista importante no âmbito nacional, o 

Programa Farmácia Popular, que há anos tem sido um 

pilar fundamental no acesso a medicamentos 

essenciais e que recentemente teve um avanço 

significativo. Fala que 41 itens do catálogo de 

medicamentos e insumos de saúde, incluindo fraldas 

geriátricas, passarão a ser 100% gratuitos para 

todos os brasileiros. Diz que em Santa Catarina, 

no ano de 2024, mais de um milhão de catarinenses 

foram beneficiados pelo programa, e a iniciativa 

atende principalmente idosos e pessoas em situação 

de vulnerabilidade, garantindo que medicamentos 

essenciais estejam ao alcance de todos. 



Informa que protocolou uma indicação nesta 

Casa, sugerindo ao Governo do Estado, através da 

Secretaria da Saúde, a criação de um cadastro de 

pessoas interessadas em receber a vacina contra a 

dengue, especialmente aquelas vacinas que estão 

próximas ao vencimento. Relata que existe um 

público elegível para as vacinas, mas que elas 

estão estocadas e o público-alvo não tem 

procurado, o que pode resultar no vencimento das 

doses. Com o cadastro, as pessoas serão avisadas 

sobre a disponibilidade das vacinas, garantindo 

que elas não sejam descartadas, mas sim 

aproveitadas por quem tiver interesse, mesmo que 

não pertençam aos grupos prioritários. 

Informa ainda que solicitou ao Estado um 

detalhamento sobre quais vacinas foram descartadas 

e quais medidas estão sendo adotadas para evitar o 

desperdício, favorecendo os catarinenses.  

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0400/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que denomina "Dr. Antonio Felipe Simão" o 

Instituto de Cardiologia de Santa Catarina, 

localizado no Município de São José. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0449/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que autoriza a concessão de 

uso de imóvel no Município de Florianópolis. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0482/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que declara de utilidade pública a 

Associação Amor em Ação, de Joinville e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0032/2025, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

relativas às tarifas cobradas pela Companhia 

Catarinense de Águas e Saneamento, notadamente 

quanto aos Municípios de Erval Velho, Piratuba e 

Ipira. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0033/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado de Educação informações 

referentes ao segundo professor de turma na rede 

estadual de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0034/2025, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da paralisação das obras na rede estadual 

de ensino do Município de Biguaçu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0035/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Saúde informações acerca da máquina 

de audiometria infantil do Hospital Infantil Joana 

de Gusmão, localizado no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0036/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do cronograma de 

pavimentação da Rodovia SC-108, no trecho entre os 

Municípios de Jacinto Machado e Praia Grande. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0037/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das obras da Escola de Educação de Ensino 

Fundamental São José, localizada no Município de 

Guaramirim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0038/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das obras da Escola de Educação Básica 

Felipe Manke, localizada no Município de 

Massaranduba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0039/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras na Rodovia 

SC-414, nos trechos dos Municípios de Blumenau, 

Massaranduba e Luís Alves. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 



Regimento Interno, as Indicações números: 

0063/2025 e 0072/2025, de autoria do Deputado 

Marquito; 0064/2025, de autoria do Deputado Marcos 

da Rosa; 0065/2025, 0067/2025 e 0068/2025, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0066/2025, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0069/2025, de 

autoria do Deputado Mário Motta; 0070/2025, de 

autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0071/2025, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; e 0073/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


